

EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mahon, sábado. 11 de Julio de 1874.

Núm. 59.

De *La linterna de Gracia*, tomándolo de *La Revista Social*, copiamos el siguiente artículo:

EL HAMBRE EN FRANCIA.

Inexplicable es la escasez que las clases pobres sufren en Francia, especialmente en las grandes capitales.

Por mas que se haga, ni la caridad oficial ni la beneficencia privada pueden atajarla.

Las continuas defunciones producidas por el hambre ó por las enfermedades que la miseria produce, han llamado la atención de los poderosos por que el mal presenta caracteres alarmantes: prefiriendo evitar cualquier trastorno que a consecuencia de esto pudiese sobrevenir, por cuanto no ignoran cuan exacta es aquella exclamacion de un famoso poeta:

Cuando el hambre gana,
De nada sirve la moral cristiana.

En Marsella, En Paris sobre todo, ha venido á ser el hambre una verdadera epidemia.

Madama Mac-Maon, la presidenta de la República, se ha suscrita por una cantidad, y hasta cierto punto ha tomado la iniciativa, para procurar recursos al objeto de establecer restaurantes de obreros, en los cuales se dé la sopa á cuantos se presenten hambrientos.

Sin embargo, el número de establecimientos abiertos no han sido suficientes; y el municipio de Paris se ha visto obligado á abrir otros á sus espensas...

Con todos estos auxilios, segun las últimas noticias, aun no se puede acallar el hambre que sufren los proletarios, de la capital mas importante de Europa!

Cuando el infeliz se veia precisado para no perecer de hambre á recurrir á la puerta de los conventos á recoger la sopa que le daba un fraile grasiento y asqueroso; de ciase, y de aquellos tiempos se ha repetido, — y es mucha verdad, — que se pisoteaba la dignidad humana, que era denigrante para el ciudadano tener que aceptar un miserable alimento de manos de aquellos que acaparaban la riqueza social, produciendo ellos la situacion económica, en extremo miserable para los hijos del trabajo.

Llamábaseles, — y es muchísima verdad, — parásitos, perniciosos y tiranos; pues prometian el cielo para apoderarse de la tierra; y tanto era esto cierto cuanto que habian ya llegado á poseer mas de las tres cuartas partes del capital y de la propiedad.

Deciase, — y es muy cierto, — que las escandalosas contribuciones de las primicias, de los diezmos, de los sufrágios para difuntos, pensiones, capellanías, legados obtenidos con mas ó menos habilidades, la renta y el tanto por ciento (si bien que no ejercido con tanta usura como lo ha hecho despues la clase media): todos estos y otros medios produjeron la fatalidad de ser

ellos excesivamente ricos, y de estar el pueblo sumamente empobrecido y desamparado.

¿Qué ménos podian hacer en favor de aquellos á quienes habian despojado de todo recurso y de toda esperanza de bienestar, que darles un maldito plato de sopa, amasada con las sobras de los suntuosos manjares de los disolutos frailes?

A estos no les convenia que los pobres perecieran; porque los tenían de menester para las épocas de cosecha, de la recoleccion de los frutos; los necesitaban para las guerras religiosas y otras que provocaban para asegurarse el poderio político; les eran convenientes, además, para servirles en todo y para tener el gusto de verlos arrodillados contritamente en sus templos llenos de fanatismo; y llenos también de abyeccion: contemplarles besándoles sus plantas, y asistir atontados de fervor religioso á las procesiones, á los rosarios y á las autos de fé.

Necesitaban quienes trabajasen, quienes sufriesen, quienes guerreasen, quienes les sirviesen en todo; y por esto mantenian el proletariado, aunque fuese a pesar del «sacrificio» de darle platos de sopa...

Fué, en efecto, infame, el orden de cosas regentado por el feudalismo clerical; y mucha razon se ha tenido para que la revolucion del siglo XIX haya acabado con él.

Pero, vamos á cuentas.

Reflexionemos.

Seamos imparciales.

Veamos, si se ha progresado, realmente ó no.

Preguntamos.

¿Qué diferencia existe entre los platos de sopa dados por los frailes en las puertas de los conventos; y los platos de sopa que dan actualmente la autoridad y las clases ricas parisienses?

Noticias Nacionales.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE
La Independencia.

Madrid 5 de julio.

Escasas y de poco interés son las noticias que hoy corren por los círculos políticos, y las que de fuera se reciben no tienen tampoco el interés palpitante que han ofrecido estos últimos días, en que todo eran versiones y comentarios acerca de los sucesos ocurridos en el Norte, y detalles á cual mas variados acerca de los últimos momentos del marqués del Duero.

Creiase que el general Zavala tardaria largo tiempo en comenzar de nuevo las operaciones, y los carlistas mismos estaban tambien en esta creencia; pero segun se desprende de las noticias recibidas del Norte, el comienzo de las operaciones no ha de hacerse esperar mucho. Solo falta que el general en jefe, aleccionado por la experiencia de sucesos recientes, adopte todo género de precauciones para asegu-

rar el éxito de su empresa y escarmentar á los carlistas que tan eovalentados andan estos días, y que tan felices se las prometen, dándose aires de victoriosos, cuando toda su victoria ha consistido en que nuestras tropas abandonarían voluntariamente las posiciones que ocupaban; obedeciendo las órdenes de su general; posiciones de que indudablemente no les hubieran desalojado á la fuerza los carlistas, que son valientes al abrigo de una trinchera ó de una peña que resguarda sus pechos, pero que no se han atrevido ni se atreverán nunca á batirse á cuerpo descubierto con nuestros valientes soldados.

Ha sido dicho estos días, que habia el proyecto de cambiar de táctica y que en vez de ir á tomar las fuertes posiciones ocupadas por los carlistas, se les bloquearia en ellas. Este sistema no es nuevo, pues se puso ya en práctica en la pasada guerra civil, y aun cuando tiene la inapreciable ventaja de economizar la sangre del soldado, ofrece en cambio el gravísimo inconveniente de que para llevarle á cabo con éxito se necesita un numerosísimo ejército y que además se prolonga indefinidamente la guerra. Yo he creído y continuo creyendo que una persecucion continuada y activa, que no permita hacer á los carlistas esas formidables obras de defensa que tanta sangre cuesta el conquistar, es lo que ha de dar mas pronto y favorables resultados.

Vuelve á hablarse de conciliacion y de convocatoria de Cortes Constituyentes, y no falta quien asegure que para el primero de setiembre se reunirán estas. Semejante noticia me parece absurda; en estos momentos no está el país para hacer unas elecciones de diputados, en primer lugar porque muchas provincias no podrian elegir sus representantes, y en segundo, porque bajo el dominio de una dictadura no pueden ni deben hacerse unas elecciones de tanta trascendencia como lo son las de una Cámara constituyente llamada á fallar sobre los futuros destinos de la patria.

Parece que el proyecto de ministerio de conciliacion que habia adelantado bastante, ha vuelto á ser abandonado; pero á pesar de esto es indudable que la conciliacion ha de realizarse mas tarde ó mas temprano; y abrigo la esperanza de que cuando llegue la época de las elecciones, que creo ha de tardar algun tiempo, se reconstituirán los partidos fraccionados hoy, desgraciadamente, en tales términos, que ninguno de ellos, aislado; esto es, sin la benevolencia de los demás, cuenta con fuerzas bastantes para dominar la situacion.

Ya habrán ustedes visto por los periódicos, el lamentable estado de los fondos públicos que cada día tienen mayor depredacion, lo cual les probará la poco favorable acogida que han tenido los proyectos financieros del actual ministro de Hacienda. Sin embargo, si como de-

seo, y es de esperar, llegan buenas noticias del Norte, y si la recaudacion de los nuevos impuestos se lleva á cabo, con decision y actividad, el contribuyente habra hecho un gran sacrificio, pero los valores y la situacion general mejorarán notablemente.

En todas las provincias se quejan con fundado motivo de la extraordinaria subida de precio que han tenido los artículos de primera necesidad; por efecto del restablecimiento de los derechos de consumos, subida que no está en armonia ni mucho menos con la cantidad en que han sido gravados, y que demuestra que los vendedores quieren explotar en su provecho ese gravamen, dando una prueba de poco patriotismo, pues si bien comprendo que hubiesen recargado todos los géneros en proporcion á lo que pagan de derechos, no veo la razon porque hayan de recargarlos mucho más. Asunto es este bastante serio é importante para que pueda dejar de tomarlo en seria consideracion el gobierno; así es que ya se anuncia sobre este punto enérgicas medidas.—M.

De La Correspondencia.

Castellon, 27.

Llevamos siete días de estar bloqueados por Cucala. Ayer amagaron dos ataques por los extremos opuestos de la poblacion, el uno por la bateria de San Roque y el otro por la puerta de San Francisco y bateria de la Victoria. El primero sorprendió completamente á la ciudad, pues confiados en el vigia de la torre, nadie se apercibió hasta que las avanzadas estaban á tiro de fusil de la muralla. La bateria de San Roque les hizo algunos disparos de cañon que sirvieron de toque de alarma, coronándose inmediatamente las murallas de todos los hombres útiles y dispuestos, siendo uno de los primeros el celoso gobernador civil de la provincia. El amago de San Roque fué sin duda una estratagemma para llamar la atención, pues al poco rato unos 2,000 hombres vinieron á atacar la puerta de San Francisco: allí acudieron el gobernador y los voluntarios decididos á defender la poblacion y castigar semejante audacia, formándose entre tanto una columna de 200 hombres que mandaba el coronel Plasencia, gobernador militar, con objeto de impedir cortasen el acueducto que conduce el agua á la poblacion. Dicha columna salió con el mayor denuedo, á pesar de su inferioridad numérica, batiéndose bizarramente con los carlistas; pero avisado el gobernador civil por el vigia, de que el enemigo verificaba un movimiento envolvente para cortar la retirada al coronel Plasencia, salió tan decidida autoridad acompañada de un ayudante de la milicia y atravesando á caballo el punto del combate por en medio de las balas y con gran esposicion de su vida, llegó á punto de comunicar con el jefe de la columna.

Esta pudo esquivar el peligro, verificando una tranquila y ordenada retirada, no sin causarles algunos muertos y heridos vistos, no habiendo tenido por nuestra parte mas que un caballo herido. Todo esto ocurrió á la vista de la muralla, y por lo tanto, como todo Castellon presencié los hechos, la ovacion que se hizo á los gobernadores militar y civil, fué espontánea, calurosa y merecida, agasajando á todos los soldados y voluntarios. La accion duró unas dos horas, pero así que la columna estuvo al amparo de los cañones de la ciudad, estos se encargaron de poner á la faccion en precipitada fuga. Sin embargo, el bloqueo continua y han sido cortadas las aguas; necesario es á toda costa que el gobierno mande mil hombres de guarnicion, pues de lo contrario estará sucediendo esto todos los días, sin poder quebrantar las correrías de Cucala, pues con los 500 hombres que hay en la ciudad y con el penoso y constante servicio que tienen que hacer, no es posible organizar salidas. Por fin han desaparecido las facciones de estas cercanias. ¡Quiera Dios no vuelvan á aparecer!

De El Imparcial.

Ya saben nuestros lectores que don Carlos ha llegado á Estella, despues de las jornadas del 25 y siguientes de junio. Para justificar su ausencia en momentos de peligro, publicó una alocucion en la cual se leen estas palabras: «Vosotros os estais matando por mí, y no dejais que me bata por vosotros.» ¡Pobre señor!

No parece que los carlistas se hallan muy satisfechos de los sacrificios que los curas párrocos se imponen para auxiliar la causa rebelde. Se ha dado recientemente el caso de llegar á un pueblo un destacamento carlista para pedir bagajes, y como quiera que algunos vecinos ocultaran sus caballerias hubo necesidad para obtenerlas de proceder al registro domiciliario. Uno de los primeros bagajes que se encuentran ocultos es el del párroco, lo cual provoca una especie de motin que hubiera causado mas de un disgusto al sacerdote sin la intervencion de un jefe, no sin recibir de éste una pública repression.

Segun vemos en un periódico de Jaen, el jurado de Ubeda ha sentenciado á cadena perpetua y diez mil rs. de indemnizacion al padre escolapio don Benito Barragan, procesado por asesinato alevoso.

Hablando de una tormenta que ha descargado sobre Bilbao, dice así el *Irurac-bat* del 28 del pasado junio:

«Hace muchos años que no habiamos experimentado una tormenta tan furiosa como la de ayer tarde: afortunadamente duró muy poco. Poco antes de las cuatro el cielo

habia ido oscureciéndose, y á esa hora fué tan copiosa y tan violenta la nube de granizo que descargó, que no permitió ver nada durante algunos minutos, continuando luego el pedrisco, pero con menos fuerza y abundancia. Las calles, y lo mismo sucedió en el campo, quedaron cubiertas con una alfombra blanca, ni mas ni menos que si hubiera caído una nevada, midiendo en algunos puntos, como por ejemplo en el boulevard, mas de cuatro dedos de espesor.

Por las Calzadas se precipitó un impetuoso torrente de agua, que engrosando por la que se escapaba por la alcantarilla frente al Instituto, convirtieron la calle de la Cruz en un rio de rápida corriente.

En la calle de la Estufa fué tambien tan grande la cantidad de agua, que arrastró algunas maderas.

El arbolado ha sufrido como es consiguiente. El Arenal quedó cubierto de hojas y hemos visto tronchada, entre otras mas pequeñas, una gruesa rama.

Algunas personas á quienes sorprendió en los puentes, Campo de Volatin, Arenal y otros parajes descubiertos, se vieron apuradas, como fácilmente se comprende, resultando algunos paraguas rotos y tambien algunas pequeñas confusiones, pues los granos congelados eran hasta del tamaño de un huevo de paloma.

Vieronse por tierra avecillas de diferentes clases muertas ó estropeadas.

El número de cristales rotos por el pedrisco es grande; casi todos acababan de reponerse despues del bombardeo.

En no pocas habitaciones caía por el techo el agua ó entraba por los balcones, ni mas ni menos que si se estuviera en campo raso.»

De La Discusion:

El Gobierno publica los siguientes detallés sobre el fuego sostenido el viernes y el sábado en las aguas de Bermeo, Ondarroa y Deva por la goleta de guerra «Ligera» y escampavía «Felisa»:

«La citada goleta, dicen, al pasar la mañana del viernes último por Ondarroa recogió y salvó de ser apresada por dos lanchas armadas, procedentes de dicho puerto, á la escampavía «Felisa» destacada por aquellas aguas para la mejor vigilancia de la costa; las lanchas piratas en cuanto divisaron á la goleta se refugiaron en Deva, y la «Ligera» tomándola á remolque á la «Felisa» siguió hacia Machichaco por haber bastante mar del N. O. y no poder operar en la costa, haciendo algun fuego sobre Bermeo y sus alrededores para evitar la salida de cuatro lanchas que trataban de forzar el puerto mientras se perseguía á algunas otras que acosadas fueron á varar en tierra.

Al siguiente dia (27) se dirigió la goleta á Ondarroa, y tratándose comandante de advertir al pueblo las intenciones de que iba animado, de castigar como se merecian actos piráticos como el llevado á cabo la víspera, á fin de que se librasen de los efectos del bombardeo las personas inocentes, largó bandera de parlamento, y la «Felisa», con ella tambien izada y colocada fuera del

alcance del enemigo hasta ver si lo aceptan para poder entregar la comunicacion, esperó el tiempo suficiente.

No habiéndose contestado despues de media hora por los facciosos, que en número de 400 tomaron posiciones en sus trincheras y parapetos, se arriaron las banderas y regresando la goleta al costado de la «Felisa», rompió aquella el fuego á cosa de las once y media, haciendo poco despues general de cañon y carabina, contestando al nutridísimo que hacia el enemigo. La goleta tuvo que hacer varias veces la boga para poner en tiro sus cañones, desafiando siempre las defensas del enemigo, al que batió, callando á intervalos sus fuegos á la distancia de dos y medio y cuatro cables. A las dos de la tarde cayó herido mortalmente un sirviente de la colisa de proa bajo una lluvia de balas que caian en la cubierta y atravesaban por el buque, y á las tres, al pasearse por el sitio en que lo fué aquel, recibió tambien un balazo el comandante.

A las tres y cuarto, apagado ya el fuego del enemigo por el centro de cañon y carabina de la goleta, su comandante dispuso siguiera el fuego contra la poblacion á distancia de diez y once cables, y entonces fué cuando, con objeto de que se le reconociera la herida y se procediera á su curacion, encargó del mando del buque al segundo. El comportamiento de la tripulacion fué tan bizarro que mereció ser felicitado en la mañana del sábado á su entrada en San Sebastian por el brigadier Barcaiztegui.

La «Felisa» hizo tambien algun fuego desde las once y media hasta poco despues de las doce, que salió al encuentro del vapor-correo de Socoa para comunicar la noticia.

Mahon 11 Julio 1874.

Mañana la Sociedad Filarmónica debe dar en nuestro coliseo su concierto mensual, el cual, como saben nuestros lectores, tuvo que suspenderse el domingo último.

El dueño de la tienda de la calle de Hannover número 40, don José Bagner, nos ha rogado manifestemos al público ser completamente falso que en su casa se padezca de viruela, pues solo una niña, hija suya, padece de fiebre gástrica, segun consta de un certificado que le expidió el médico don Antonio Roca, con el visto bueno del Alcalde D. José Oliver.

Castigarse severamente debiera la propalacion de noticias falsas, y mayormente las que se relacionan con la salud de las personas, pues aquellas, aparte del notable perjuicio que casi siempre irrogan, son causa muchas veces, aun entre las mismas familias, de hechos impropios de nuestra decantada civilizacion.

Cronica Religiosa.

Santo de hoy.

S. Pio I papa y mártir y S. Abundio.

Santo de mañana.

S. Juan Gualberto abad y fundador y los Sios. Felix y Nabor mártires.

Observaciones Astronómicas, de mañana.

SOL.—Sale á las 4 h. 42 m.—Pónese á las 7 h. 28 m. LUNA.—Sale á las 2 h. 34 m.—Pónese á las 6 h. 41 m. r.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 10. De Andraitx en 3 dias laud esp. San José, de 22 t., pat. Antonio Juan, con 6 trip. y yeso.—Consignad. a don Miguel Estela.

Revista Comercial.

Barcelona 4 de Julio 1874.

Poco ó nada ha variado el aspecto del mercado de nuestra plaza de como lo dejamos en la anterior revista. Por regla general las transacciones han sido escasas en la mayor parte de los artículos á causa de lo exiguo de la demanda. Los precios de los artículos han variado muy poco. Y si bien los algodones, trigos, harinas y otros han estado flojos, en cambio, los aceites y aguardientes continúan animados.

No damos mas pormenores ni hacemos mas comentarios. Los sucesos comerciales, pues, de la semana están reducidos á los siguientes apuntes:

ACEITES.

Continúa animado el mercado, pues aparte de las diferentes ventas para el consumo, se han comprado por los especuladores algunas partidas de importancia á los siguientes precios:

Lampantes superiores de 20 1/2 á 21 duros la carga de 115 kilos. Los buenos para el consumo de 19 1/2 á 20 y los inferiores de 19 1/2 á 20 duros.

Las botijas para América de media arroba castellana, de 22 1/2 á 23 rs. la botija.

Cajas de 12 botellas de 1 litro, de 98 á 100 rs. caja.

Idem de 12 botellas de medio litro, de 58 á 60 rs. id.

Id. de 24 botellas de 1/4 id., á 62 id.

Id. de 48 botellas de 1/8 id., á 72 id.

Cajas-latas de un quintal para el Sur de América de 11 á 11 1/4 duros caja.

AGUARDIENTES.

No ocurre novedad alguna. Continúa el artículo á los mismos precios que en la semana anterior, habiendo no obstante sufrido una baja la clase de industria por la llegada de 300 cáscos procedentes de Hamburgo por «Lissabou.»

Espíritus de vino de 35 grados de 112 á 114 duros la pipa jerezana, franco á bordo.

Idem de industria de 35 grados de 95 á 96 id. id.

Idem anisado de 17 1/2 grados de 60 á 61 id. id.

Idem id. de 19 1/2 grados de 74 á 75 id. id.

Idem id. de 25 grados de 90 á 92 id. id.

Idem id. de 30 grados de 112 á 115 id. id.

ALMENDRAS Y AVELLANAS.

Esperanza, á bordo de 16 1/2 á 18 duros quintal de 41.6 kilos, franco á bordo.

Idem en cáscara ó mollar de 9 á 10 duros el saco de 1 1/2 cuartera.

Avellana en grano de 9 1/2 á 10 duros el quintal.

Idem en cáscara para América de 7 1/2 á 8 duros el saco de 1 1/2 cuartera.

CACAOS.

Ha llegado de Cete para un almacenista 51 sacos de Guayaquil procedentes de Burdeos.

Como las existencias son muy reducidas, los precios se mantienen firmes á los tipos que siguen:

El Caracas clase superior se cotiza de 12 1/2 á 13 sueldos la libra de 400 gramos.

El Guayaquil directo de 6 1/2 á 7 sueldos libra y el indirecto procedente del extranjero de 6 1/4 á 6 1/2 idem.

Cubeño de 6 1/2 á 7 sueldos id.

GRANOS.

Arbejones de Sevilla de 12 1/2 á 13 pesetas.

Id. de Vinaroz de 12 3/4 á 13 1/4 id.

Alpiste de Sevilla de 24 á 24 1/2 rs. Cebadas segun clase de 8 1/2 á 9 pesetas.

Garbanzos de Sevilla pequeños de 14 á 16 pesetas.

Id. de Jerez regulares de 20 1/2 á 21 y 1/2 id. Id. de Jerez superiores de 24 á 28 id. Habas de Sevilla superiores de 9 1/2 á 10 id. Habones de id. superiores de 12 1/2 á 13 id. Habichuelas del Pinet de 20 á 20 1/2 idem. Id. id. regulares de 19 á 19 1/2 id. Maiz de Sevilla de 13 1/2 á 13 3/4 id. Id. de Tortosa amarillo de 13 1/2 á 13 3/4 id. Id. de Vinaroz de 13 á 13 1/2 id.

HARINAS.

Sin operaciones de importancia y hasta de escaso interés para el consumo, con precios encalmados aunque sin variacion.

Castilla 1.ª superior de 19 1/2 á 19 3/4 pesetas el quintal de 41.6 kilos.

Id. 2.ª regular de 18 3/4 á 19 id.

Id. 3.ª 17 á 18 id.

Aragon 1.ª superior 18 á 18 3/4 id.

Id. 1.ª regular 17 1/2 á 17 1/2 id.

Id. 2.ª 16 á 17 id.

Id. 3.ª 14 á 15 1/2 id.

Barriles de 92 kilos para América de 9 á 9 1/2 duros uno á bordo.

JABON.

Cotizamos: El jabon amarillo marca «Rocamera» de 5 3/4 á 6 duros la caja de un quintal castellano franco á bordo.

El blanco de Mallorca de 5 á 5 1/4 duros id. id.

El blanco jaspeado marca «Rosalia» para el consumo de 27 á 28 pesetas el quintal catalan de 41.6 kilos.

TRIGOS.

El mercado sigue encalmado y flojo en sus precios respectivos, habiendo tenido que almacenarse algunas partidas por falta de compradores. Cotizamos:

Candeal de Castilla de 19 3/4 á 20 pesetas la cuartera de 70 litros.

Candeal de la Mancha de 19 1/4 á 19 3/4 pesetas.

Candealillo de Aguilas N. 18 á 19 id.

Jeja de la Mancha 19 á 19 1/4 id.

Id. huerta 17 1/2 á 18 id.

Aragon monte 19 á 20 id.

Mezclilla Sevilla de 19 1/2 á 19 3/4 id.

ANUNCIOS.

D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el dia once de Agosto próximo á las once de la mañana, se procederá en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Escribanía del infrascripto Escribano, por término de un año á contar desde 1.º de Octubre próximo, de las fincas de la testamentaria de Antonia Gonzalez y Truyol, situadas en esta ciudad,

COMPANIA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SERVICIO MENSUAL.

Saldrá del puerto de Barcelona el dia 3 de Agosto el magnifico vapor de 3000 toneladas PAMPA, de rapidez y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 á 25 dias de travesia. Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Los de 3.ª serán alojados en vasta cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchon, cabecera y manta. Las señoras en 3.ª clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa. Nota.—Siendo estos los únicos vapores argentinos que hacen la carrera entre el Mediterráneo y el Plata, han sido ya distinguidos por aquel Gobierno, y en su consecuencia puede ofrecer la Compañía á los señores pasajeros de 3.ª clase su desembarque y el de sus equipajes gratis en llegando á Buenos Aires y á los que lo soliciten á su llegada á dicho punto se les dará gratis durante ocho dias casa y comida mientras tanto puedan comodamente encontrar trabajo, y aquellos que carezcan de relaciones, la compañía los presentará á las oficinas establecidas, por medio de las cuales se obtiene pronta colocacion sin que por ello se les cobre nada absolutamente.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, próticos Xifré, 10, bajos, Barcelona.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.

que siguen:

1.º Una casa calle de Santa Eulalia n.º 14, bajo el tipo rebajado de 13 pesetas 50 céntimos mensuales.

2.º Otra casa calle de San Juan n.º 28 bajo el tipo idem de 5 pesetas 40 céntimos al mes.

3.º Otra casa calle de la Concepcion n.º 43 bajo el tipo idem de 4 pesetas y 05 céntimos tambien mensuales.

4.º Y un huerto en la estremidad de la calle de San Fernando bajo el tipo idem de 32 pesetas 85 céntimos al año.

Dado en Mahon á cuatro de Julio de mil ochocientos setenta y cuatro.—Rafael Blasco.—Juan Allés Esno. 4

AGENCIA COMERCIAL Y DE NEGOCIOS.

L. C. de Hoben, Director.

N.º 1, rue Roland de Bussy EN ARGEL.

Negocios judiciales, administrativos y mercantiles; defensa y reclamacion de toda clase de derechos en los Tribunales y oficinas de la Argelia. Referencias comerciales; recobro de créditos, compra, venta y administracion de bienes raices; traduccion legal de todos los documentos en idiomas extranjeros.

Nodrizas.

Hay una, leche fresca, que desea criatura para lactar en su propia casa, calle del Horno n.º 5.

MADAME COSTES, MODISTA FRANCESA

conocida ya en esta ciudad, tiene el honor de participar á las señoras y señoritas que en breve llegará á ésta procedente de Paris con un grande y variado surtido de sombreros de última novedad para señoras y niños, encargándose de todo el trabajo relativo al arte de sombreros y guarniciones.

Su permanencia en ésta será solo de 15 dias.

Madame Costes espera de sus numerosos conocidos la confianza que durante la última vez la dispensaron.

Para vender.

Lo está el huerto y casa calle San Carlos, esquina á la de San Juan, propia de D. José Mercadal y Soler. Para su ajuste dirigirse al señor Fábregues, plaza de Espartero n.º 9.